
CÂMARA MUNICIPAL DEF 

kÀ  ACARAU 
ATA DA 18° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERIODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 20 (VINTE) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
15:151-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA 
FONTENEIS DA SILVA E PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A SUA FALTA OS VEREADORES JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO 
CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E VAGNER 
EDSON SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 180  SESSÃO ORDINÁRIA DO 10  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 20 DE MAIO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE) 

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

• OFÍCIO N° 61/2022 — PGM/PMA DE AUTORIA DO CHEGE DE GABINETE DA 
PREFEITA EM RESPOSTA AO PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 006/2022 - DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DE ABRIGO MUNICIPAL DE ANIMAIS EM ACARAÚ, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• OFÍCIO CIRCULAR N° 002/2022 DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL — CONVOCANDO O COLÉGIO DE LÍDERES DA CÂMARA MUNICIPAL 
PARA REUNIÃO SOBRE A REFORMULAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES 
PERMANENTES DESTA CASA; 

• INDICAÇÃO N° 064/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA A CÂMARA MUNICIPAL QUE OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS DO CEARÁ PARA QUE PROMOVA A 
LIMPEZA DAS MARGENS DA RODOVIA CE — 085, ESPECIALMENTE NO TRECHO QUE 
LIGA A COMUNIDADE DE BURITI DA JURITIANHA A ENTRADA DA CIDADE DE 
ACARAÚ E O TRECHO QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA A 
COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO; 

• INDICAÇÃO N° 066/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS QUEIMADAS NAS LOCALIDADES DE "BECO DO 
MOSQUITO", MACABEU E CABOCLINHOS; 

• INDICAÇÃO N° 067/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
TRANSFORME EM CRECHE O PRÉDIO DESATIVADO DO ANEXO DA EEIEF JOÃO 
JAIME FERREIRA GOMES FILHO, SITUADO NA LOCALIDADE DE CURRAL VELHO, E 
PASSE A DISPONIBILIZAR TRANSPORTE EXCLUSIVO PARA OS ALUNOS DE ATÉ 05 
(CINCO) ANOS DE IDADE; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 008/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) E JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT) 
— FIXA O NOVO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DOS 
AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, NOS TERMOS DA EMENDA 
CONSTITUCIONAL N° 120/2022; 

• PROJETO DE LEI N° 028/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO), JARBAS QLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO), JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO (PDT), MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA (PDT), 
PAULO CÉSAR ROCHA (UNIÃO), PAULO MARIA SILVEIRA (PST), PEDRO PEREIRA DE 
SOUSA FILHO (UNIÃO), VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT), JOSÉ EDILSON 
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ARAÚJO (PSB) E CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (PSB) - INSTITUI A SEMANA 
MUNICIPAL DO PESCADOR E DA MARISQUEIRA NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o INDICAÇÃO N° 064/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA A CÂMARA MUNICIPAL QUE OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS DO CEARÁ PARA QUE PROMOVA A 
LIMPEZA DAS MARGENS DA RODOVIA CE - 085, ESPECIALMENTE NO TRECHO QUE 
LIGA A COMUNIDADE DE BURITI DA JURITIANHA A ENTRADA DA CIDADE DE 
ACARAÚ E O TRECHO QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA A 
COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES solicitou a SOPE 
que mande a máquina de roçagem de vegetação para ser realizada na CE-
085 em Buriti da Juritianha esperando que a solicitação seja atendida. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE 

o INDICAÇÃO N° 066/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS QUEIMADAS NAS LOCALIDADES DE "BECO DO 
MOSQUITO", MACABEU E CABOCLINHOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO pediu 
apoio para que o Poder Executivo promova a substituição das lâmpadas 
queimadas nas localidades do Beco do Mosquito, Macabeu e Caboclinho". 

	  pediu permissão 
para subscrever. Comentou que é um problema de muitas localidades, 
parabenizou ao vereador pela iniciativa, pois a indicação é bastante 
importante. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA pediu 
permissão para subscrever. Comentou sobre a localidade de Macabeu onde 
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realmente sofre com as lâmpadas queimadas, parabenizando ao colega 
vereador .ela iniciativa. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever ao requerimento. Comentou que em Volta do Rio foi feita a 
troca das lâmpadas mais de cinco vezes e que, se está vendo um melhor 
fornecedor que forneça essas lâmpadas com preço mehor. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, MARIA 
ERINEUZA FONTENELES DA SILVA E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o 	INDICAÇÃO N° 067/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
TRANSFORME EM CRECHE O PRÉDIO DESATIVADO DO ANEXO DA EEIEF JOÃO 
JAIME FERREIRA GOMES FILHO, SITUADO NA LOCALIDADE DE CURRAL VELHO, E 
PASSE A DISPONIBILIZAR TRANSPORTE EXCLUSIVO PARA OS ALUNOS DE ATÉ 05 
(CINCO) ANOS DE IDADE; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA 
comentou que esse Anexo desde a Gestão passada que se encontra 
desativado e abandonado, requerendo uma reforma para fazer uma Creche 
colocando as crianças de dois a cinco anos. Falou também que só existe um 
transporte para levar os alunos adolescentes e crianças juntas. Portanto, é 
preciso que as crianças obtenham um transporte somente pra elas porque 
assim ficaria melhor e sem atrito com os demais. 

pediu permissão 
para subscrever concordando com as palavras da Vereadora Maria Erineuza. 
Disse que são mais de 400 alunos ao todo e que realmente há uma 
necessidade urgente para a instalação de uma Creche para essa 
comunidade em prol de organização. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA PEDE UMA 
PARTE comentou que crianças de dois a cinco anos da em torno de 100 
crianças. 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
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CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

QUESTÃO DE ÓRDEM! 

AO FINAL DA ÓRDEM DO DIA, FORAM FEITOS AS SEGUINTES PROPOSITURAS: 

NDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE gostaria 
de consultar o Plenário sobre a possibilidade de colocar em votação logo hoje 
o Projeto de Indicação N° 008 de sua autoria e do vereador Claudenir Silveira 
para acelerar a Propositura por parte do Executivo para que o quão logo 
recorra para este plenário em prol de ser tomado as devidas providências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
é um Projeto de Indicação baseado na Nova Emenda Constitucional N° 120, 
que foi aprovada recentemente inclusive no dia 05 de maio de 2022. Já existe 
váios Municípios colocando em prática e em vigência. Essa Emenda eleva o 
Piso Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias para mínimo a 
dois salários mínimos e que esses Servidores Públicos tenham aposentadoria 
especial e adicional de insalubridade nos seus vencimentos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA comentou que os 
Agentes de Saúde, aos poucos, foram abrindo as portas, informando, levando 
até as equipes médicas, as dificuldades que tinham sobre a mesma e que 
essas pessoas são importantíssimas para a sociedade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON DE ARAÚJO comentou que o 
Governo Tasso criou os primeiros Agentes de Saúde e que mais tarde foram 
copiados pelo Ex Presidente Fernando Henrique Cardoso e que ainda continua 
como um Projeto de grande valia. O mesmo é completamente a favor 
convidando os colegas que todo possam apoiar também. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA pediu 
permissão para subscrever, concordando que é um trabalho muito importante. 

£ • • Y 	Á 	• 	• 1 	 1 	£v 	pediu permissão 
para subscrever. Comentou que o trabalho que esses Profissionais da Saúde 
fazem é digno de aplausos e reconhecimento. 

1 	£•, • 	 i •i 	• comentou que é 
um projeto super importante para a Sociedade, estando de acordo com o 
mesmo. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ RODRIGUES E MARIA ERINEUZA 
FONTEN ELES DA SILVA; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 1° ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou sobre a importância dos Profissionais de Saúde 
e Endemias para a Sociedade. O mesmo falou que na Câmara Federal 
esta semana viu o Projeto sendo aprovado e as pessoas das quais faziam 
a sua defesa, meio que americanizando, ou seja, é como se para os 
Brasileiros fossem uma educação domiciliar, sem saber a quem 
realmente interessa essa pauta na Câmara Federal, existindo outras mais 
importantes para se debater, tipo a gasolina, cesta básica e outros 
diversos assuntos mais necessários. Comentou que estão querendo que 
os alunos estudem em casa deixando o local da escola onde a mesma é 
um norte não só para aprendizagens de conteúdos, mas pra vida. 

Tarde a todos! Fica a sua preocupação também sobre as propostas por 
parte do País onde o vereador Claudenir Silveira discursou bem. 
Comentou que na tarde de hoje a Prefeita Ana Flávia estará reunida 
com o Senador Cid Gomes, o Ex Governador Camilo Santana, o 
Deputado Federal Robério Monteiro e o Chefe de Gabinete do Município 
Eliaquim Silveira em prol de tratar sobre as questões do Hospital 
Municipal, que muito em breve, se Deus permitir, será Regional. Sobre a 
taxa da margem de 30 a 35 % será votado na próxima sessão da Casa. 
Continuou seus discursos sobre o Projeto dos Profissionais de Saúde e 
Endemias onde é de extrema importância e o que tiver ao alcance em 
aprovar o mesmo sera realizado de boa vontade. Convidou a todos para 
participarem da Ordem de Serviço da construção do calçamento em 
Morada Nova logo mais as 18:OOH. Registrou também a Final do 
Campeonato Acarauense que ocorrerá no próximo domingo, dia 22, 
com a entrada sendo 1 (um) kg de alimento em prol de ajudar as famílias 
carentes do Município. 

Boa 
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O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 30  ORADOR DESEJOU 
Boa Tarde a todos! Deixou sua moção de respeito a todos os Servidores 
Públicos da Assistencia Social, em especial às Assistentes Sociais como 
também de outras Secretarias pelas suas responsabilidades, por irem até 
as casas para atender, fazendo buscativas, caso encontre famílias com 
crianças desnutridas, direciona até a Secretaria de Educação para 
melhor atender. Comentou sobre as Políticas Públicas que a Gestão tem 
como prioridade onde a primeira licitação feita no ano passado, foi para 
a reforma de Prédios da Administração Pública e que, em abril, fez a 
licitação de distribuição das cestas básicas onde planejava um gasto de 
760 mil reais para a compra de oito mil cestas. Até a licitação de abril sair 
a Prefeitura de Acaraú adquiriu cestas básicas pegando carona onde 
são feitas na prefeitura de ltarema. Comparando com esse ano, não foi 
feito nenhuma licitação de compras de cestas básicas tendo noticias de 
que vai ser gasto 1.8 milhão de reais na construção de uma praça, 3 
milhões e 300 mil reais para um Mercado Público, 3 milhões e 300 mil reais 
para construir um Centro Administrativo, quase 600 mil reais para festas 
em comemoração do Aniversário do Município e que até agora não foi 
planejado nenhum gasto na compra de cesta básica que o vereador 
fica tentado a questionar. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES PEDE UMA PARTE COMENTA 
que muitos empregos são gerados a partir de uma obra dessas e que o 
dinheiro que essas pessoas ganham superam vinte vezes mais o valor de 
uma cesta básica. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 40  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Agradeceu a todos pela presença anunciando aos amigos que o 
mesmo estará fazendo uma pequena cirurgia durante a semana e que, 
provavelmente não estará aqui presente, mas que isso vai depender do 
tempo. O mesmo disse que espera do grupo, união, que seja um 
trabalho contínuo para levar o Município a um patamar justo, de 
histórias. Comentou dos Podres Sabino, Monsenhor Edson que foram 
grandes na história do Acaraú, humildes doando terrenos aos que não 
tinham e muitas outras coisas fizeram. Espera que o Acaraú cresça como 
está crescendo, espera também que todas as estradas possam ser feitas 
e que quando terminar a Gestão o povo veja seus salutar de votos. 
Deixou registrado que Aníbal Gomes foi um grande representante para o 
Município juntamente com o seu irmão Duquinha, Chico Panelada por 
sua humildade onde entrou na política razoavelmente bem e saiu pobre, 
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infelizmente. Mas que o intuito aqui é deixar o Acaraú mais desenvolvido 
e melhor para todos. 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

NENHUM VEREADOR 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 27 
DE MAIO DE 2022' DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 


